

К 60-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

МОЙ ГЕРОЙ И ЕГО  
БОЕВОЙ ПУТЬ.

ВЫПОЛНИЛ: УЧЕНИК  
4 „В“ КЛА. МОУШ № 7  
МАКАРОВ СЕРГЕЙ

Г. НИЖНЯЯ-САЛДА

2005 Г.

ИСАКОВ  
ВИКТОР  
ПАВЛОВИЧ



НАГРАЖДЁН:

ОРДЕНАМИ: „Красной Звезды“  
„Отечественной Войны“

МЕДАЛЯМИ: „За боевые заслуги“  
„За оборону Москвы“  
„За штурм Кенигсберга“  
„За победу над Германией“  
„За победу над Японией“  
„25 лет победы над Германией“  
„50 лет Вооруженных Сил СССР“  
и другимиЮбилейными медалями

БИССАКОН

БИССАКОН

Челков Виктор Павлович  
находился на передовой с первых дней  
и до конца войны  
1) Юго-Западный фронт 3.07.1941 - 2/10 1944  
2) 3-й Белорусский фронт 2.10.1944 - 9.5.45  
3) Дальневосточный фронт 18.8.1945 - 3.9.45  
Награжден орденами: Красной звезды  
N 895739, Отечественной войны 2 степени N 739033  
Медаль за боевые заслуги N 675611  
За оборону Москвы, За победу над Германией.  
За взятие Кенигсберга, За победу над Японией.  
Командир телеграфно-телефонных линий  
связи N 693  
Командир огнеметной роты НЛЭБС



22 июня 1941 года фашистская Германия без обявления войны обрушила на нашу страну удар огромной силы. Она сосредоточила вдоль границы с Советским Союзом 190 дивизий, то есть 5,5 миллиона солдат, 4 тысячи танков, около 5 тысяч самолетов, сводящие 47 тысяч орудий.

С первых же дней 60 нижнекамцев участвовали в войне и 44 из них погибли. Только троим из них посчастливилось пройти всю войну от первого и до последнего дня в составе воинских соединений. Это Резор Иванович Игнатов, Михаил Александрович Моков, Виктор Павлович Расолов.

Велика доля салдинцев в страшной арифметике военных потерь: 2500 человек ушло на фронт, 1300 из них не вернулись — каждый второй.

Вечная память тем, кто погиб в этой жестокой войне. Салдинцы чтят их, собрали фамилии почти всех, кто погиб в 1941—1945 годах. Но также они чтят и оставшихся в живых участников Великой Отечественной войны.

Об одном из них я хочу рассказать:

## АВТОБИОГРАФИЯ.

Исаков Виктор Павлович родился 26 апреля 1914 года в г. Н-Салде, Свердловской области в семье рабочего.

Отец: Исаков Павел Анисимович до и после революции работал на Н-Салдинском металлургическом заводе вальце-токарем, в апреле 1929 года умер.

Мать: Исакова Александра Ивановна домохозяйка, умерла в июле 1947 году.

Братья: Василий, Степан живут в Н-Салде, работают на заводе вальце-токарями, Алексей в механическом цехе мастером, Михаил в Н-Салдинском межрайторге. Младший брат Александр в звании старшины в июле 1941 года погиб на фронте.

Сестры: Александра, Анна домохозяйки. Муж Александры - Данилов Василий Алексеевич.

Муж Анны – Евстегнеев Александр Павлович погиб в 1943 году. Анфиса живет в Москве, её муж – Лепилов Нирс Гурьевич погиб при защите Москвы в 1943 году. Елизавета живет в г. Н-Тагиле, её муж – Слобцов Николай Григорьевич погиб на фронте в 1943 году.

Я в 1925 году вступил в пионеры, в 1929 году в комсомол, в Н-Салдинской школе №1 в 1930 году закончил 7-ку, в 1931 году при Н-Салдинском металлургическом заводе окончил школу ФЗО, где и работал в качестве столяра-модельщика до 1932 года.

В конце 1932 года решением РК ВЛКСМ был направлен на должность ответственного секретаря районного совета физической культуры, где работал до конца 1934 года. По согласованию с РК ВЛКСМ был направлен на работу в Н-Салдинский педагогический техникум и школу №3 преподавателем военного дела и физкультуры, где работал до 26 октября 1936 года, то есть до дня призыва в ряды Красной Армии. В 1937 году в 126 артиллерийском полку г. Свердловска окончил полковую школу младших командиров, получил звание командира отделения и командованием части был назначен помощником командира взвода связи в полковой школе по подготовке младших командиров нового набора в 1938 году.

В мае 1938 года за отличную подготовку взвода был занесен на доску почета, а в октябре за отличную службу в рядах Красной Армии был занесен в книгу почета УРалВО.

В августе 1938 года партийной организацией 126 артиллерийского полка был принят кандидатом в члены ВКП (б). 26 октября 1938 года после окончания службы был демобилизован из армии и снова работал в школе № 3 военруком, физруком.

1939 году закончил курсы усовершенствование командирского состава запаса в г. Котельнич.

Начал войну 27 июня 1941 года в должности командира взвода связи в составе 433 ОЛБсвязи. Из г. Свердловска выбыл на Юго-Западный фронт, где обеспечивал связью 11-ю Гвардейскую Армию. Находился в батальоне связи до октября 1944 года, сначала в должности командира взвода, заместитель командира роты, командира роты связи.

Участвовал по обеспечению войск связью на фронтах: Юго-Западный, Западный, 2 и 3 – й Белорусский, Брянский, Дальне восточный (в войне с Японией). С октября 1944 года приказом по фронту был назначен командиром 919 отдельной телеграфно-эксплуатационной роты связи, которая была награждена в феврале 1945 года орденом Красной Звезды.

После окончания войны на Западе из нескольких отдельных рот и частично из батальонов сформировали батальон связи, и я в составе батальона выехал из-под Кенигсберга на Восточный фронт.

Я начал войну в звании младшего лейтенанта, закончил в звании капитана. И был демобилизован 1947 году приказом начальника войск связи СВ № 0134 от 24. 04. 1947 г.

Был в городах: Невель, Великие Луки, Ржев, Торопец, Козельск, Солнечногорск, Волоколамск, Сухиничи, Калуга, Вильнюс, Каunas, Волковишкис, Ольвита, Вериголово, Инстенбург, Кенигсберг, Брянск, Харбин и другие.

Награжден: Именными часами в ноябре 1941 года Военным Советом Западного фронта; орденами: Красной Звезды, Отечественной Войны; медалями: За боевые заслуги, За оборону Москвы, За штурм Кенигсберга, За победу над Германией, За победу над Японией, 25 лет победы над Германией, 50 лет Вооруженных Сил СССР и другими юбилейными медалями.

После окончания войны - директор школы ФЗО при металлозаводе № 6, директор хлебозавода, старший инструктор физкультуры СМЗ и председатель совета ДСО «Труд» СМЗ. В мае 1974 года вышел на пенсию.



888888888888888